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Духовно-інтелектуальне навчання на уроках новогрецької мови у по-
чатковій школі є важливою складовою освітнього процесу, спрямованого 
на розвиток особистості та формування цінностей учнів. у даній статті 
розглядається підхід до впровадження духовно-інтелектуального навчання 
на уроках новогрецької мови в початковій школі.
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Spiritual-intellectual learning in Modern Greek language classes in 
primary school is an important component of the educational process aimed 
at the development of the personality and formation of students’ values. This 
article examines the approach to the implementation of spiritual and intellectual 
education in modern Greek language classes in primary school. 
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Сучасна освітня парадигма вимагає більш глибокого підходу до нав-
чання, ніж просте передавання знань і навичок. Вона акцентує на розви-
ток особистості, формування цінностей та розширення інтелектуального 
потенціалу учнів. Однією з ключових складових такого підходу є духов-
но-інтелектуальне навчання, яке надає можливість об’єднати розвиток 
мовленнєвої компетенції з формуванням моральних цінностей, культур-
ної свідомості та соціокультурної компетентності учнів.

У цій статті розглядаються аспекти духовно-інтелектуального нав-
чання на уроках новогрецької мови в початковій школі, проаналізовані 
основні принципи і методи, які сприяють досягненню цієї мети, а також 
визначено значущість поєднання навчання мови з формуванням глибоких 
особистісних і соціокультурних якостей учнів. Досліджено, як духов-
но-інтелектуальне навчання може сприяти розвитку мовленнєвої компе-
тенції та формуванню громадянського суспільства, що є важливою метою 
сучасної освіти.

Духовно-інтелектуальне навчання на уроках новогрецької мови 
передбачає не лише вивчення мови, а й акцентує на вихованні учнів, 
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розвитку їхнього характеру та етичних цінностей. Воно сприяє підви-
щенню моральної свідомості, розвитку креативності та умінню мисли-
ти критично.

Особливу увагу слід приділяти педагогічним методам, які сприяють 
впровадженню духовно-інтелектуального навчання. Серед таких методів 
можна виділити:

1.  Літературні твори як засіб виховання — аналіз літературних тво-
рів, включаючи казки, оповідання, вірші, може бути ефективним спосо-
бом вивчення мови та виховання учнів. На прикладі видатних грецьких 
творів можна показати етичні аспекти та цінності.

2. Дискусії про етичні питання — залучення учнів до обговорення 
етичних питань, пов’язаних з літературними творами або сучасними ситу-
аціями, сприяє розвитку критичного мислення та формуванню моральних 
цінностей.

3. Інтерактивні методи навчання — використання ігор, рольових 
ігор та проектів дозволяє учням більше активно взаємодіяти та розвивати 
співпрацю, при цьому вчасно набуваючи мовні навички та розвиваючи 
свідомість.

4. Роль вчителя-фасилітатора — вчитель виступає в ролі співро-
бітника, який сприяє розвитку учнів, створюючи стимулююче навчальне 
середовище, допомагаючи вирішувати етичні ділові справи та сприяючи 
відкритому обговоренню.

5. Поєднання з іншими предметами — інтеграція духовно-інтелек-
туального навчання з іншими предметами, такими як історія, мистецтво, 
релігія та ін., може поглибити розуміння культурних та історичних аспек-
тів новогрецької мови [1, 3].

Завданням духовно-інтелектуального навчання на уроках новогрець-
кої мови у початковій школі є створення навчального середовища, де учні 
розвивають не лише мовні навички, але й стають більш духовно розвине-
ними та морально відповідальними особистостями. 

Даний підхід допомагає підготувати молоде покоління до активної 
участі у суспільстві та сприяє створенню громадян, які розуміють і ціну-
ють цінності культури та мови, що вони вивчають. Крім того, такий під-
хід сприяє формуванню більш глибоких зв’язків між учнями та грецькою 
культурою, і може вплинути на їхні подальші вибори та інтереси.

Реалізація духовно-інтелектуального навчання на уроках новогрець-
кої мови завжди повинна бути адаптована до потреб та інтересів учнів. 
Вона сприяє створенню багатогранного та надихаючого навчального се-
редовища, де учні можуть розвивати свої мовні, культурні та духовні ком-
петенції [1, с. 234]. 
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Вивчення грецької літератури та філософії може сприяти формуван-
ню в учнів духовних цінностей, таких як мудрість, справедливість, відпо-
відальність та інші. Це можливо завдяки тому, що грецька культура має 
багатий філософський спадок, який стимулює рефлексію та глибоке розу-
міння людських цінностей. Учні, які зазнають впливу грецької літератури 
та філософії, можуть застосовувати ці цінності в своєму житті та прийма-
ти більш обдумані рішення.

Вивчення класичних текстів і вчень великих філософів дозволяє 
учням докладніше розглянути складні питання, які стосуються моралі, 
справедливості, етики, індивідуальної свободи та інших аспектів життя. 
Покращення розуміння цих цінностей сприяє інтелектуальному та емо-
ційному зростанню учнів, а також допомагає їм стати більш усвідомлени-
ми громадянами і активними учасниками суспільства [2, с. 300]. 

На уроках новогрецької мови в початковій школі вивчення моральних 
аспектів мови може стати ключовим компонентом духовно-інтелектуаль-
ного навчання. Вчителі можуть розпочати вивчення моральних аспектів 
мови шляхом аналізу словникових термінів, що мають етичну спрямова-
ність. Учням можна запропонувати скласти список таких слів та виразів, 
наприклад, слова, що описують поняття справедливості, доброти, чесно-
сті тощо.

Аналіз граматичних структур та виразності на уроках новогрецької 
мови допомагає розвивати аналітичні здібності учнів. Після цього учні 
можуть розглянути кожне слово окремо і обговорити його значення та 
етичний контекст. Для допомоги можна використовувати літературні вір-
ші або фрази, де ці слова використовуються. Такий підхід допоможе уч-
ням розуміти, як мова відображає моральні цінності [3, 5].

Вони навчаються розбирати складні мовні конструкції та розуміти 
логіку мови, що розвиває їхню здатність аналізувати і систематизувати 
інформацію. Це важливий аспект інтелектуального розвитку, який може 
бути корисним не лише в освітньому процесі, але й у багатьох інших сфе-
рах життя.

Читання літературних творів на грецькій мові може бути відмінним 
способом вивчення моральних аспектів. Обираючи тексти з моральними 
сюжетами, вчителі дають учням можливість аналізувати та розуміти різні 
ситуації, де герої мусять приймати важливі етичні рішення. Цей процес 
сприяє розвитку критичного мислення та вмінню аналізувати моральні 
аспекти власних дій та вчинків [4, с. 52].

Питання, які учні можуть обговорювати після читання таких текстів, 
допомагають їм усвідомити важливість моральних цінностей та етичних 
виборів у сучасному світі. Учні навчаються аналізувати власні дії та рі-



245

Розділ II. Методологія духовно-інтелектуального виховання і навчання

шення на основі цінностей, вивчених з текстів, і виробляють навички 
етичного розв’язання конфліктних ситуацій. Наприклад такі питання, як: 
«Які моральні вибори зробив герой і чому?», «Які цінності були важливи-
ми в цій історії?» та «Які висновки ми можемо зробити з цієї історії для 
нашого власного життя?».

Такий підхід до вивчення моральних аспектів на уроках новогрець-
кої мови сприяє глибокому засвоєнню цих цінностей та робить навчан-
ня більш цікавим і пізнавальним для учнів. Він також допомагає учням 
розвивати свою особистість та готувати їх до прийняття етичних рішень 
у реальному житті.

Також можна організовувати дискусії і рольові ігри, де учні висту-
пають в ролі різних персонажів і обговорюють моральні ситуації, може 
стати дуже ефективним способом закріплення духовно-інтелектуального 
навчання. Учні можуть грати ролі героїв з літературних творів або створю-
вати власні сценарії, де вони повинні вирішувати моральні ділові справи. 
Після гри можна обговорити вибори кожного персонажа та їхні моральні 
мотиви [2, с. 306].

Ці методи дозволяють вчителям і учням розглянути моральні аспекти 
мови в контексті реальних ситуацій і літературних творів. Вони допомо-
жуть створити глибоке розуміння етичних цінностей та розвивати критич-
не мислення.

У висновку можна сказати, що духовно-інтелектуальне виховання 
та навчання на уроках новогрецької мови в початковій школі є важливим 
і ефективним підходом. Воно не лише сприяє вивченню мови, але і фор-
мує моральні цінності учнів, розвиває критичне мислення та розуміння 
культурного спадку. 

Цей підхід дозволяє співвіднести вивчення мови із формуванням 
моральних цінностей, розвитком культурного спадку та вихованням 
дітей, які можуть активно приймати участь у сучасному суспільстві. 
Духовно-інтелектуальне виховання та навчання також глибше вводить 
учнів у грецьку культуру, яка є важливим складником світової спадщи-
ни. Зрозуміння міфології, мистецтва, історії і філософії Греції розширює 
горизонти учнів і допомагає їм розвивати повагу до культурних різнома-
нітностей.

Таким чином, духовно-інтелектуальне виховання та навчання на уро-
ках новогрецької мови в початковій школі є важливим інструментом для 
формування комплексно розвинутих громадян, які мають не лише знання 
мови, але й глибоке розуміння моральних, культурних та інтелектуальних 
аспектів життя.



246

Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 

Список використаних джерел 

1. Бех І. Особистість на шляху до духовних цінностей : моногр. Київ; Чернівці : Букрек, 
2018. 296 с.

2. Дем’янюк Т. Духовно-моральне виховання особистості: інноваційний підхід : навч.-ме-
тод. посіб. Київ : Волинські обереги, 2007. 316 c

3. Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті : міжнар. 
період. зб. наук. пр. / за заг. ред. В. П. Бабича, Ю. Д. Бойчука, Л. С. Рибалко, О. М. 
Хвостиченка. Харків : ВННОТ, 2022. Вип. 4. 908 с.

4. Попович Л. Формування комунікативної компетентності молодших школярів. 
Початкова школа. 2015. Вип. 1. С. 52–54.

5. Савченко О. Я. Новий етап у розвитку 4-річної початкової школи. Початкова шко-
ла. 2001. Вип. 1. С. 6–10.




